Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy
z matematyki dla uczniow szkol podstawowych

wojewodztwa kujawsko — pomorskiego

etap rejonowy — 14.12.2019

Kod ucznia:
Numer
sadania 1-16 17 18 19 20 21
Liczba
punktow
Wynik: / 30 pkt.

No ok w

© ®

10.

11.

12.

13.

14.
15.

Instrukcja dla ucznia

Zanim przystapisz do rozwigzywania zadan, przeczytaj uwaznie ponizszg instrukcje.

Wpisz w wyznaczonym miejscu powyzej swoj kod ustalony przez Komisje Konkursowa. Nie wpisuj
swojego imienia i nazwiska.

Przed rozpoczgciem pracy sprawdz, czy two] zestaw jest kompletny. Niniejszy arkusz zawiera
12 stron 1 sktada si¢ z 21 zadan. Jezeli zauwazysz jakiekolwiek braki lub btedy w druku zgto$ ten fakt
komisji konkursowe;j.

Przeczytaj uwaznie i ze zrozumieniem polecenia zadan.

Dbaj o czytelnos¢ pisma 1 precyzje prezentacji rozwigzania zadan.

Uzywaj dhugopisu z czarnym lub niebieskim tuszem.

Zadania od 1 do 16 s3 zadaniami jednokrotnego wyboru.

W zadaniach 1 — 16, wybierz jedng z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg
znajdujaca si¢ przy numerze zadania.

W zadaniu 17 wpisz tylko odpowiedz. Rozwiazania nie beda oceniane

W zadaniu 18 ocen, czy zdania sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera znajdujaca si¢ przy numerze zadania.

W zadaniach 19, 20 i 21 oceniane bgda tylko te rozwigzania zadan, ktore zostang zapisane w miejscu
do tego przeznaczonym. Notatki w miejscach przeznaczonych na brudnopis nie podlegaja ocenie.
Nie uzywaj korektora. Jezeli si¢ pomylisz, btedna odpowiedZz w zadaniach 1 — 16 otocz kotkiem
1 ponownie udziel poprawnej odpowiedzi. Oceniane bedg tylko odpowiedzi, ktore zostaty wpisane
zgodnie z poleceniem i umieszczone w miejscu do tego przeznaczonym.

W trakcie konkursu obowigzuje zakaz korzystania z wurzadzen telekomunikacyjnych oraz
kalkulatorow.

Calkowity czas na wykonanie testu wynosi 60 minut. Po_zapoznaniu si¢ z instrukcja zostanie
podany faktyczny czas rozpoczecia i zakonczenia pracy z arkuszem.

Przy kazdym zadaniu podano maksymalng liczb¢ punktow, ktdérag mozna uzyskac.

Na ostatniej kartce znajdujg si¢ wszystkie zadania, z ktérymi zmierzyle$ si¢ na konkursie.
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Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

Zadanie 1. (1 punkt)

Ston wazy 5 ton, a waga mrowki jest rowna 0,5 grama. Ston jest ciezszy od mrowki

A. 108 razy B. 107 razy C. 10 razy D. 108 razy

Zadanie 2. (1 punkt)

Kasia potowe swoich oszczednosci przeznaczyla na prezent dla Macka. 10% tego, co jej zostato, przeznaczyta
na prezent dla Dominiki. Julii pozostato

A. 25% oszczednos$ci C. 45% oszczednosci

B. 40% oszczgdnosci D. 55% oszczgdnosci

Zadanie 3. (1 punkt)

Punkty A = (-1, 3) i C =(-5, 5) sg przeciwlegtymi
wierzchotkami kwadratu ABCD. Pole tego kwadratu

jest rowne
A. 10 C.50
B. 25 D. 100

BRUDNOPIS
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Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

Zadanie 4. (1 punkt)

Obwad prostokata jest rowny 28. Stosunek dlugosci jego bokéw jest rowny 3 : 4. Przekatna tego prostokata
jest rowna

A 14 B.8 C.6 D.10

Zadanie 5. (1 punkt)

Dane sg okregi o promieniach 12 1 17. Wigkszy okrag przechodzi przez srodek mniejszego okregu. Odlegtos¢
miedzy srodkami tych okregow jest rowna

A. 5 B. 12 C.17 D. 29

Zadanie 6. (1 punkt)

Z prostokata ABCD o obwodzie 30 wycigto trojkat rownoboczny AOD o obwodzie 15. Obwod zacieniowanej
figury jest rowny

D C

A. 25

B. 30 O

C. 35

D. 40 A B
BRUDNOPIS
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Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

Zadanie 7. (1 punkt)

Czwarta potega liczby naturalnej nie moze mie¢ jako cyfre jednosci

A1l B.2 C.5 D.6

Zadanie 8. (1 punkt)

Dany jest szescian, w ktorym liczba okreslajaca jego objetos¢ w cm? jest rowna liczbie okreslajacej jego
powierzchnie catkowita w cm?. Dtugo$¢ krawedzi tego sze$cianu jest rowna

A. 8cm B.4cm C.5cm D.6cm

Zadanie 9. (1 punkt)

Zegar z wyswietlaczem elektronicznym stoi przy lustrze tak, ze wyswietlana godzina odbija si¢ w nim tak jak
na rysunku. Godzina 18:30 na zegarze jest taka sama jak w jej lustrzanym odbiciu. Taka samg wtasno$¢ ma

réwniez godzina
)

. . 1=
A. 08:13 C.15:55 T

B. 09:06 D. 11: 36 A b BO O

BRUDNOPIS
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Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

Zadanie 10. (1 punkt)

Spotkato si¢ 10 0sob i1 kazda z nich ma swdj numer od 1 do 10. Usiedli przy okragtym stole w rownych
odlegtosciach w kolejnosci rosngcej. Naprzeciw osoby z numerem 3 siedzi osoba z numerem

AT B.8 C.9 D. 10

Zadanie 11. (1 punkt)

Wskazowka godzinowa w ciggu 20 minut obréci si¢ o

A. 20° B. 30° C. 10° D. 90°

Zadanie 12. (1 punkt)

Suma zacieniowanych katow przedstawionych na rysunku, wynosi

A. 360° C. 180°

B. 540° D. 420°

BRUDNOPIS
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Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

Zadanie 13. (1 punkt)

Chcemy rozla¢ 12 litrow soku do butelek o pojemnosci % litra, wypelniajac te butelki do % objetosci. Liczba

butelek, ktére nalezy przygotowacé, to

A 24 B. 48 C.32 D. 36

Zadanie 14. (1 punkt)

Organizatorzy loterii napisali, ze losy wygrywajace stanowig 15% wszystkich loséw. Wszystkich losow
jest 20. Aby mie¢ pewnos¢, ze wérod kupionych loséw jest los wygrywajacy, trzeba kupi¢ co najmnie;j

A. 3losy B. 4 losy C. 17 losow D. 18 losow

Zadanie 15. (1 punkt)

Aby liczba 31V756V8 byta podzielna przez 12, w miejsce V nalezy wstawié cyfre

A 2 B. 4 C.0 D.8

Zadanie 16. (1 punkt)

W pewnym trojkacie ostrokatnym réwnoramiennym jeden z katow ma miare 2,5 razy wieksza niz drugi kat.
Miara najwiekszego kata tego trojkata to

B. 60° B. 70° C. 100° D. 75°

BRUDNOPIS
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Zadanie 17. (3 punkty)

Przeczytaj zadanie i uzupeknij luki.

W réwnolegtoboku ABCD krotszy bok ma dtugos¢ 10 cm, kat ostry ma miarg 45° oraz krotsza przekatna jest

prostopadia do jednego z bokow.

Odpowiedz

A. | Pole tego réwnolegloboku wynosi

B. | Kat rozwarty rownolegtoboku ma miarg

dhuzszy bok ma dlugosé

Wysokos$¢ tego rownolegtoboku opuszczona na

Zadanie 18. (3 punkty)

Punkty

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Zaznacz PRAWDA, jesli zdanie jest prawdziwe, lub FALSZ — jesdli jest falszywe.

W o$mioosobowym zespole jest 5 kobiet i 3 mezczyzn. Srednia wieku pan wynosi 32, a $rednia wieku

panow 40.
PRAWDA FALSZ

A. | Srednia wieku w catym zespole wynosi 36

Jezeli do zespotu dojdzie pani w wieku 26
B. , . S

lat, to $rednia tego zespotu obnizy si¢ o 1

Jezeli w zespole jest osoba w wieku 26 lat
C. | ionaodejdzie, to srednia tego zespotu

wzro$nie o 1

BRUDNOPIS

Punkty
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Zadanie 19. (2 punkty)
Dany jest trapez ABCD, w ktorym podstawy |AB| = 8 cm i |CD| = 2 cm. Ile razy pole trojkata ACD jest
mniejsze od pola trapezu ABCD?

Rozwiazanie:

Zadanie 20. (2 punkty)
Obwad figury przedstawionej na rysunku sktada si¢ z czterech jednakowych pétokregdéw o promieniu 2 cm.

Oblicz pole zacieniowanej figury.

Rozwiazanie:
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Zadanie 21. (4 punkty)

Grupa ucznidw wybrala si¢ na wycieczke. Pierwsza % catej trasy pokonali pieszo z predkoscig 5 km/h. Druga

g catej trasy przejechali na rowerach z predkoscig o 200% wieksza niz pierwsza czes¢ trasy. Ostatnig % catej
trasy przejechali autobusem z predkoscia o 100% wigksza niz druga czgs¢ trasy. Jaka byta srednia predkosé

tej grupy ucznidw na catej trasie?

Rozwiazanie:
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BRUDNOPIS
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Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy
z matematyki dla uczniow szkot podstawowych
wojewodztwa kujawsko — pomorskiego

etap rejonowy — 14.12.2019
Zad.1. Ston wazy 5 ton, a waga mrowki jest rowna 0,5 grama. Ston jest cigzszy od mrowki
A. 10° razy B. 107 razy C. 10 razy D. 108 razy

Zad.2. Kasia potowe swoich oszczednosci przeznaczyta na prezent dla Macka. 10% tego, co jej zostato, przeznaczyta
na prezent dla Dominiki. Julii pozostato

A. 25% oszczednosci C. 45% oszczegdnosci
B. 40% oszczednosci D. 55% oszczednos$ci

Zad.3. Punkty A = (-1, 3) i C =(-5, 5) sa przeciwleglymi wierzchotkami kwadratu ABCD. Pole tego kwadratu jest rowne
A 10 B. 25 C.50 D. 100

Zad.4. Obwdd prostokata jest rowny 28. Stosunek dtugosci jego bokow jest rowny 3 : 4. Przekatna tego prostokata jest
rowna

A 14 B.8 C.6 D. 10

Zad.5. Dane sg okregi o promieniach 12 i 17. Wickszy okrag przechodzi przez srodek mniejszego okregu. Odlegtos¢
miedzy §rodkami tych okregdw jest rowna

A5 B. 12 C.17 D. 29

Zad.6. Z prostokata ABCD o obwodzie 30 wycigto trojkat rownoboczny AOD
o obwodzie 15. Obwdd zacieniowanej figury jest rowny

A 25 C.35
B. 30 D. 40

Zad.7. Czwarta potega liczby naturalnej nie moze mie¢ jako cyfry jednosci
A. 1; B. 2; C.5; D. 6.

Zad.8. Dany jest sze$cian, W ktorym liczba okre$lajaca jego objeto$¢é w cm?® jest rowna liczbie okre$lajacej jego
powierzchnie catkowitg w cm?. Diugo$¢ krawedzi tego szeScianu jest rowna

A. 8cm B.4cm C.5cm D.6cm

D c

Zad.9. Zegar z wy$wietlaczem elektronicznym stoi przy lustrze tak, ze wyswietlana godzina ' ‘-‘ .
odbija si¢ w nim tak jak na rysunku. Godzina 18:30 na zegarze jest taka sama jak w jej -

oo
42
==

-

lustrzanym odbiciu. Taka samg wtasno$¢ ma réwniez godzina o 4™ =,
A. 08:13 C.15:55
B. 09: 06 D. 11: 36

Zad.10. Spotkato si¢ 10 os6b i kazda z nich ma swoj numer od 1 do 10. Usiedli przy okraglym stole w rownych
odleglosciach w kolejnosci rosnacej. Naprzeciw osoby z numerem 3 siedzi osoba z numerem

A 7 B.8 C.9 D. 10
Zad.11. Wskazéwka godzinowa w ciggu 20 minut obréci sie o:

A. 20° B. 30° C. 10° D. 90°
Zad.12. Suma zacieniowanych katéw przedstawionych na rysunku, wynosi

A. 360° C. 180°

B. 540° D. 420°
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Zad.13. Chcemy rozla¢ 12 litréw soku do butelek o pojemnosci % litra, wypelniajac te butelki do Z objetosci. Liczba
butelek, ktore nalezy przygotowac, to

A. 24 B. 48 C.32 D. 36

Zad.14. Organizatorzy loterii napisali, ze losy wygrywajace stanowia 15% wszystkich losow. Wszystkich losow
jest 20. Aby mie¢ pewnos¢, ze wérdd kupionych losow jest los wygrywajacy, trzeba kupi¢ co najmnie;j

A. 3losy B. 4 losy C. 17 loséw D. 18 losow
Zad.15. Aby liczba 31V756V8 byta podzielna przez 12, w miejsce V nalezy wstawi¢ cyfre
A 2 B.4 C.0 D.8

Zad.16. W pewnym trdjkacie ostrokatnym rownoramiennym jeden z katow ma miare 2,5 razy wigksza niz drugi kat.
Miara najwigkszego kata tego trojkata to

A. 60° B. 70° C. 100° D. 75°

Zad.17. W rownolegtoboku ABCD krotszy bok ma dtugos¢ 10 cm, kat ostry ma miarg 45° oraz krotsza przekatna jest
prostopadta do jednego z bokow.

A. Pole tego rownolegtoboku wynosi: .......... cm?.
B. Kat rozwarty réwnolegloboku ma miarg: ............
C. Wysokos¢ tego rownolegtoboku opuszczona na dtuzszy bok ma dtugosé:....... cm

Zad.18. W o$mioosobowym zespole jest 5 kobiet i 3 mezczyzn. Srednia wieku pan wynosi 32, a $rednia wieku
pandéw 40.

A. | Srednia wieku w catym zespole wynosi 36

B Jezeli do zespotu dojdzie pani w wieku 26 lat,

" | to $rednia tego zespotu obnizy si¢ o 1

Jezeli w zespole jest osoba w wieku 26 lat i ona
odejdzie, to $rednia tego zespolu wzrosnie o 1

C.

Zad.19. Dany jest trapez ABCD, w ktorym podstawy AB =8 cm i CD =2 cm. Ile razy pole trojkata ACD jest mniejsze
od pola trapezu ABCD?

Zad.20. Obwad figury przedstawionej na rysunku sklada si¢ z czterech jednakowych
potokregdw o promieniu 2 cm. Oblicz pole zacieniowanej figury.

Zad.21. Grupa uczniow wybrala si¢ na wycieczke. Pierwszg % calej trasy pokonali pieszo z predkoscia 5 km/h. Druga é

calej trasy przejechali na rowerach z predkoscia o 200% wigksza niz pierwszg cze$¢ trasy. Ostatnig % calej trasy
przejechali autobusem z predkoscig o 100% wigksza niz druga czg$¢ trasy. Jaka byta §rednia predkosé tej grupy uczniow
na calej trasie?

Oderwij te kartke i zabierz ze soba do domu.
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